были сыгрань Пензе первые спектакли). Есть крепкая труппа, с но работающий коллектив, предани ый теа художественный руководитель Виктор Огарев. Главного режиссерв нет почти пят лет, но театр не торопится, выбирает. А по ка приглашает режиссеров – пензенцы ра-ботали с В.Беляковичем, Ф.Берманом, Ю.Калантаровым, К.Барановым, Н.Ширяе вым. недавно мюзикл "Тетушка Мэйми" поставил в театре американский режиссер Дэвид Кэплав

Театр хорошо знает своего зрителя. Ин теллигенция в городе с давними культурны ми традициями есть, но ее едва хватает пять спектаклей, потом залы наполняет : лодежь. Кстати, явление, для Москвы поч-ти невозможное. Столичные молодые ти невозможное. Столичные молодые предпочитают дискотеки, клубы и прочие формы "массового балдения". В достаточно тихой зеленов укотной Пенте злачных мест немного, и волей-неволей зритель мест немного, и волея-неволея аритель идет в театр. Вот тут и важно не упистить, подогреть интерес к искусству. Поэтому "Ркон Блаз" в постановке Н.Ширяева пре-лище, сопровождаемое песнями в исполне-нии Джо Дассена и Патрисци Каас, где много современных танцев, пластически выра зительно и современно решенных сцен, но где сохранена страсть, завладевшая душами героев Гюго, гражданский пафос, лиричес-

## Просто жизнь

кая интонация романтической драмы. Именно в Пензе, на спектакле "Ромео и Джульетта", поставленном В.Беляконичем, я вдруг услышала за спиной горький видох киной эрительницы: неужели она умрет?! И если эта девочка так никогда и не прочита-ет Шекспира и Гюго, она благодаря театру котя бы узнает об их существовании. Будет осе, что кроме душки Титомяра и весе-"НА-НАйцев" было и еще кос-что в в курсе. истории человечества.

истории человечества.
Пензенды налино отпраздновали свое друксотлетие, пригласив на него старейние русские театры, среди которых были Яроставский. Курский, Малый, С. Малым театспаский. Курский, Малый, С. Омлым театспаский. славский. Курский. Мальий. С Мальим театром заключили дотовор о сотрудивчество, а вот на сцене Пензенского театра появились. "Валжи и овны". Спектакль вполне классический, котя многие переопажи решены режиссером В. Ивановым нетрадинимовым постановку. Следал это специально, иба леперь пензенция постановку. Следал это специально, иба леперь пензенция могут пригласить корифеев Малого театра сыграть ту или иную роль в их спектакле. Тут не могу не отдать дим уважения и выхминения пензенотдать дань уважения и восхищения пензен ским актерам, профессионалам высокого класса. Изысканная Л.Позицкая с блеском играет и Долли из мюзикла "Халло, Дол-ли", и игривую Мурзавецкую. М.Каплан из старшего поколения, его герои забавны и трогательны, фарс и драматизм подвласт-ны ему. В театре прекрасная мололежь – я грисательны, фарс и дряматизм подаласт-ны ему. В театре прекрасная мололежь -Огарев собирает группу со знанием дела. Очаровательная Карпекина — Джульстта. Глафира. Стремительный А.Дымпиаков. Плафира. Стремительный Алдымпаков-удивительно разносторовний и товкий ак-тер Е.Бокалов. Запоминаются стротие, предестные геромин И.Старовойт. Не забу-дешь и неожиданных геромиь Г.Реннои – комических старух и эксцентричных див. Увы, всех переч

вы, всех перечислить просто не могу. Театр смело идет на эксперимент. Недаом за последн не годы на его сцене поставром за поли-дини годов на сточене постаба лены три спектакля по пыссам молодых (так называют сорокалетиях) драматургов — "Стены древнего Кремля" А.Железцова (СПб), "Любовь окаянная" ф.Булякова (Башкирия) и "Оборванец" М Угарова (Москва). Спектакли вызвали споры, восторг молодых критиков города и недоволь-ство солидных зрителей. Но тевтр с вы-бранной дороги сходить не собирается, а его творческие планы грандиозны.

его творческие гламы грандиозым. Нелегка жизнь провнициального театра. В последний сезон в нем состоялось восемь премьер. Актеры подустати. Отсутствие режиссера приводит к тому, что актеры, иля по линии наименьшего сопротивления, заштамповываются. Словом, проблем много. Но так и должно быть, если коллектив жив. работает, ищет и ошибается. Вот та-кая она, просто жизнь.

Валентина ФЕЛОРОВА.

## ВЗГЛЯД И НЕЧТО

наше обнишавшее время ко мандировки почти исчезли мию. лет этак ...цать тому назад тогдашнее ВТО все время рассылало крити-ков по городам и весям. Отсматривались и об-суждались спектакли, в кабинетах ВТО накапливались честные отчеты о состоянии дел в те-атрах. Да и газеты и журналы охотно брали материалы о провинциальных театрах - тог-дашияя газетная политика требовала разумного равновесия: немного столицы, немного ок-раин, хорошее и не очень. Теперь все это кану-ло в Лету. Денег на командировки нет. Ни у ло в Лету, денет на командаровки нет. ги у кого. Критиков посылают (се скрипом) на фе-стивали, черопрявтия. На праздники и собы-тия. Повседвеная рядовая ежедневная жизнь-театра, ит которой и складывается такое явле-ние, как театр того дли нього города, осталась за скобками театральных интересов. Дл и материалы о жизни провинциальных театров ма-ло кого привлекают. Если нет привкуса сенсационности, если имя режиссера не стало свое-образным фетицем. Тогда каждый шаг воспеется и анализируется.

Помню, много лет назад в один из провинци-альных театров я попала после трагического случая – актриса убила (на бытовой почве, как принято писать) работника того же театра. случая – актриса убила (на бытовой почас, как принято писать) работника того же театра. Актриса находилась под следствием, но еще играла спектакли. Зал был наэлектризован. Москвичам о событии рассказывали шепотом: Представляю, какие публикации могли бы по-Представляю, какие пуоликации могти оы по-явиться согодня! А вот история просто жизии Пеихейского, обладомтеатов имени "Пуначас-ского, где мие довелось провести педелю "про-есто так", солидиую газету не заинтересовата. "Ну и что?" – спросите вы меня. "Ничего", — отвечу. Есть терод с полумиллионным иссан-инем. Есть театр, которому более двухсот лет